

ФАРМАКОЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ПРОБІОТИКІВ, ПРЕДСТАВЛЕНИХ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Міщенко О. Я. Березняков А. В., Бердник О. Г.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

За останні роки спостерігається підвищення споживчого попиту на пробіотики. Це пояснюється, по-перше, поширеністю захворювань гастроентерологічного характеру, при яких живі культури корисних для організму бактерій використовуються для поліпшення функціонального стану травної системи. По-друге, дуже часто виникають дисбіози як ускладнення хіміотерапії, що також потребує застосування пробіотиків.

На підставі даних інформаційно-пошукової компанії «Моріон» був проведений ретроспективний аналіз асортименту та цін пробіотиків, представлених на фармацевтичному ринку України в 2017 році, а також розрахований показник адекватності платоспроможності (Ca.s.), який показує співвідношення середньої ринкової ціни препарату до середньої місячної заробітної плати в Україні. Прийнято вважати, що лікарські засоби, які мають Ca.s. менше 5% є високодоступними, від 5% до 15% – середньодоступними і більше 15% – малодоступними. Асортимент пробіотиків на фармацевтичному ринку України в 2017 р. був представлений 22 торговими назвами. Серед них лікарські засоби вітчизняного виробництва складають 23%, зарубіжного – 77%.

Аналіз ринкових цін препаратів показав, що межі цінового діапазону досить широкі і залежать від складу препарату (монопробіотик, поліпробіотик або комбінований), а також виробника і обсягу фасування. Аналіз показника адекватності платоспроможності свідчить, що всі торгові назви пробіотиків є високодоступними для українського пацієнта, так як Ca.s. < 5%. Найнижча ціна серед препаратів вітчизняного виробництва на монопробіотик «Біфідумбактерин» № 10 (73,91 грн., Ca.s. = 1%). Найбільш високовартісний - комбінований пробіотик «Біфікол» (304,86 грн., Ca.s. = 4,3%). З препаратів зарубіжного виробництва найдорожчим є синбіотик (пробіотик + пребіотик + мінеральні речовини) «Лациум» (338,65 грн., Нідерланди, Ca.s. = 4,8%). Мінімальні ціни в цій групі на «Йогурт Розель» (94,38 грн., Канада, Ca.s. = 1,3%) і «Пробіолог» (125,68 грн., Франція, Ca.s. = 1,3 %).

На фармацевтичному ринку України у 2017 році пробіотичні препарати були представлені 22 торговими назвами, серед яких 5 препаратів вітчизняного виробництва та 17 – зарубіжного. За ціною доступністю всі пробіотики відносяться до категорії високодоступних.